
 

 

Destinatar: Banca Naţională a României 

În atenţia Domnului Guvernator Mugur Isărescu 

Petiţie privind tipărirea primei bancnote româneşti care să cuprindă o personalitate feminină 

 

Semnătura ta nu schimbă doar imaginea banilor, ci schimbă imaginea societăţii! 

Semnatarii prezentei petiţii solicită Băncii Naţionale a României tipărirea, pentru prima dată în ţara noastră, a unei 

bancnote care să cuprindă o personalitate feminină reprezentativă.  

În spiritul legislaţiei naţionale (Constituţia României, Legea Egalităţii de Şanse 202/2002 şi OUG 61/2008) şi al 

valorilor comunitare, România a îmbrăţişat principiile egalităţii de şanse între femei şi bărbaţi, pentru a moderniza 

societatea românească. Aceste principii au fost înglobate în strategii şi politici publice care să reducă decalajele 

sociale şi economice dintre femei şi bărbaţi.  

În fapt, deşi a fost creat cadrul legislativ şi instituţional favorabil promovării şi protejării egalităţii de şanse între 

femei şi bărbaţi, realităţile sociale sunt antagonice. În România anului 2011, încă mai există distorsiuni semnificative 

în dezbaterile şi acţiunile care vizează rolul şi percepţiile asupra femeilor.   

Diferenţa dintre documentele oficiale şi realitate se observă încă din Parlamentul naţional, instituţie care garantează 

democraţia în România. Doar 9,7% dintre parlamentarii români sunt femei. De asemenea, doar 15% dintre 

politicienii români sunt femei. Aşadar, în acest moment, societatea românească se confruntă cu un deficit de 

reprezentare a femeilor în procesul de luare a deciziilor la nivel înalt.  

În absenţa unei reprezentări a femeilor la primul nivel din stat, decalajele şi inechităţile se adâncesc în toate straturile 

societăţii. Astfel, până în acest moment, cele mai multe nereguli în regimul de salarizare şi în accesul pe piaţa muncii 

le au ca victime pe femeile din România. Tot femeile sunt cel mai adesea ţinta abuzurilor şi actelor de discriminare    

În consecinţă, considerăm că, prin provocarea unei dezbateri naţionale privind prima personalitate feminină care să 

fie tipărită pe o bancnotă în circulaţie, vom reuşi să regândim întregul set de valori care stă la baza societăţii noastre. 

Suntem convinşi că, prin puterea exemplului venit din partea clasei politice şi a guvernanţilor, dar şi prin suport 

popular, România va reuşi să tipărească o primă bancnotă cu o figură feminină emblematică.  

Prima bancnotă cu o personalitate feminină va reprezenta un pas major în modificarea percepţiei despre rolul 

femeilor în societatea românească.  

Semnătura ta nu schimbă doar imaginea banilor, ci schimbă imaginea societăţii! 

  

 

 
 

 
 


